Изменчивость

Вариант 1

1. Какой вид изменчивости проявится у растений в засушливых зонах при их регулярном поливе

А) неопределенная                                                     Б) генотипическая

В) модификационная                                                 Г) мутационная
2. Норма реакции

А) изменяет генотип организма                                Б) определяется генотипом организма

В) ведет к мутации                                                     Г) изменяет локусы генов
3. Изменчивость признаков, которая носит массовый, приспособительный характер

А) не обусловлена изменением генотипа               Б) вызвана изменением генов

В) связана с изменением числа хромосом              Г) вызвана изменением структуры хромосом
4. Воздействие рентгеновских лучей может вызвать в клетке

А) соотносительную изменчивость                         Б) комбинативную изменчивость

В) генные мутации                                                    Г) приспособленность к среде
5. Различия по фенотипу у особей с одинаковым генотипом свидетельствуют о возникновении у них изменчивости

А) модификационной                                                Б) мутационной

В) комбинативной                                                     Г) соотносительной
6. Изменение структуры молекулы ДНК под воздействием ультрафиолетовых лучей представляет собой

А) соотносительную изменчивость                         Б) модификационную изменчивость

В) генную мутацию                                                   Г) комбинативную изменчивость
7. Приспособительное изменение того или иного признака в определённых генетических пределах называют 

А) нормой реакции                                                    Б) соотносительной изменчивостью

В) мутацией                                                                Г) комбинативной изменчивостью
8. Какая изменчивость проявится у черенков смородины, взятых с одного куста и выращенных в разных условиях? 

А) модификационная                                                 Б) комбинативная

В) генетическая                                                          Г) мутационная
9. Изменчивость, которая играет решающую роль в эволюции,

А) соотносительная                                                   Б) определённая

В) мутационная                                                          Г) экологическая
10. К наследственной изменчивости не относится изменчивость

А) индивидуальная                                                    Б) цитоплазматическая

В) модификационная                                                 Г) комбинативная

Изменчивость

Вариант 2
1. Основу генных мутаций составляют изменения в строении молекул

А) ДНК                                                   Б) АТФ

В) белка                                                  Г) тРНК
2. Норма реакции признака

А) передаётся по наследству                 Б) зависит от окружающей среды

В) формируется в онтогенезе                Г) зависит от количества хромосом
3. При мутационной изменчивости нарушается структура молекулы

А) рибосомной РНК                                   Б) дезоксирибонуклеиновой кислоты

В) аденозинтрифосфорной кислоты         Г) транспортной РНК
4. Границы, в пределах которых изменяется масса цыплят в зависимости от условий содержания и рациона питания, называют

А) продуктивностью                                   Б) нормой реакции

В) саморегуляцией                                      Г) колебанием численности
5. Мутации могут быть обусловлены

А) новым сочетанием хромосом в результате слияния гамет

Б) перекрестом хромосом в ходе мейоза

В) новыми сочетаниями генов в результате оплодотворения

Г) изменениями генов и хромосом
6. Регулярные занятия физической культурой способствовали увеличению икроножной мышцы школьников, изменчивость

А) мутационная                                          Б) генотипическая

В) модификационная                                 Г) комбинативная
7. Новые сочетания родительских генов в зиготе являются причиной

А) цитоплазматической наследственности      Б) соматических мутаций

В) комбинативной изменчивости                      Г) нарушения последовательности нуклеотидов в ДНК
8. Коровы одной и той же породы в разных условиях содержания дают различные удои молока, что свидетельствует о проявлении

А) генных мутаций                                                 Б) хромосомных мутаций

В) комбинативной изменчивости                         Г) модификационной изменчивости
9. У организмов с одинаковым генотипом под влиянием условий среды возникает изменчивость

А) комбинативная                                                  Б) генотипическая

В) наследственная                                                  Г) модификационная

10. Все листья одного растения имеют одинаковый генотип, но могут различаться по

А) числу хромосом                                                Б) фенотипу

В) генофонду                                                          Г) генетическому коду
